
Resultados de Encuesta Nacional 

de Médicos Unidos de Venezuela



• Se aprovecho la facilidad de Google Doc y el

alcance de MUV a través de sus redes de

WhatsApp para hacer una encuesta deWhatsApp para hacer una encuesta de

opinión médica con fines de explorar

creencias y opiniones relacionadas con la

coyuntura actual así como si existe o no

diferencia de opinión entre los médicos que

laboran en las instituciones públicas ylaboran en las instituciones públicas y

privadas.



• La Mayor parte de los gráficos fueron

elaborados directamente en Google Doc y

luego editados con software de imagen,luego editados con software de imagen,

• La elaboración de la preguntas y corrección

tomo 2 días, 3 días de encuesta y 2 días para

resultados, los cuales se monitorearon en

tiempo real.tiempo real.



Resultados







Esta es la peor crisis de la Esta es la peor crisis de la 

salud en Venezuela en los 

últimos 30 años

Publicos Privados Total %

Totalmente de Acuerdo 728 704 1432 97,5

Mayomente de acuerdo 18 11 29 2,0

Ni en acuerdo ni en 

desacuerdo 3 2 5 0,3

Mayormente en desacuerdo 2 0 2 0,1

Totalmente en desacuerdo 1 0 1 0,1

752 717 1469 100





Al Gobierno Nacional le importan poco los problemas de salud de la 

población

y sólo los atiende ante medidas extraordinarias de y sólo los atiende ante medidas extraordinarias de 

presión.

Publicos Privados Total %

Totalmente de Acuerdo 674 670 1344 91,5

Mayomente de acuerdo 61 39 100 6,8

Ni en acuerdo ni en 

desacuerdo 9 5 14 1,0

Mayormente en desacuerdo 5 1 6 0,4

Totalmente en desacuerdo 3 2 5 0,3

752 717 1469 100





Los salarios del personal de salud de las instituciones públicas son 

insuficientes para vivir dignamente, quienes aun laboran en el segmento 

público lo hacen mayormente por , su mística de trabajo y sensibilidad socialpúblico lo hacen mayormente por , su mística de trabajo y sensibilidad social

Publicos Privados Total %

Totalmente de Acuerdo 732 671 1403 95,5

Mayomente de acuerdo 16 38 54 3,7

Ni en acuerdo ni en 

desacuerdo 1 4 5 0,3

Mayormente en desacuerdo 1 2 3 0,2

Totalmente en desacuerdo 2 2 4 0,3

752 717 1469 100





Considero que en el momento actual, abandonar los hospitales publicos (con 

sus graves fallas en dotación y suministro)  es en cierta forma desasistir a las 

residencias de postgrado y/o a los pacientes.residencias de postgrado y/o a los pacientes.

Publicos Privados Total %

Totalmente de Acuerdo 451 302 753 51,3

Mayomente de acuerdo 168 184 352 24,0

Ni en acuerdo ni en 

desacuerdo 58 71 129 8,8desacuerdo 58 71 129 8,8

Mayormente en 

desacuerdo 37 77 114 7,8

Totalmente en desacuerdo 38 83 121 8,2

752 717 1469 100





El médico debe intentar conseguir las mejores condiciones posibles 

(dotación y suministro), para la salud de sus pacientes, incluso aunque 

el paciente sea poco proactivo en la defensa de sus derechos.

Publicos Privados Total %

Totalmente de Acuerdo 385 401 786 53,5

Mayomente de acuerdo 172 151 323 22,0

Ni en acuerdo ni en 

desacuerdo 59 38 97 6,6desacuerdo 59 38 97 6,6

Mayormente en 

desacuerdo 65 67 132 9,0

Totalmente en desacuerdo 71 60 131 8,9

752 717 1469 100





Los médicos somos corresponsables de la actual crisis de salud. 

Publicos Privados Total %Publicos Privados Total %

Totalmente de Acuerdo 74 84 158 10,8

Mayomente de acuerdo 97 95 192 13,1

Ni en acuerdo ni en 

desacuerdo 61 55 116 7,9

Mayormente en Mayormente en 

desacuerdo 146 112 258 17,6

Totalmente en desacuerdo 369 369 738 50,2

747 715 1462 100





Trabajar en los hospitales públicos bajo las condiciones actuales, viola 

los principios de Etica Médica y los Derechos Humanoslos principios de Etica Médica y los Derechos Humanos

Publicos Privados Total %

Totalmente de Acuerdo 528 528 1056 71,9

Mayomente de acuerdo 135 104 239 16,3

Ni en acuerdo ni en 

desacuerdo 34 31 65 4,4

Mayormente en 

desacuerdo 29 22 51 3,5

Totalmente en desacuerdo 26 32 58 3,9

752 717 1469 100





El ejercicio médico es un apostolado y debe ejercerse bajo cualquier 

circunstancia.

Publicos Privados Total %

Totalmente de Acuerdo 168 150 318 21,6

Mayomente de acuerdo 209 172 381 25,9

Ni en acuerdo ni en 

desacuerdo 102 97 199 13,5

Mayormente en 

desacuerdo 148 135 283 19,3desacuerdo 148 135 283 19,3

Totalmente en desacuerdo 125 163 288 19,6

752 717 1469 100



Medidas de Protesta

458
700

800

900

1000

442
400

327

210 207
149 155

125

458

395

334

216
167

153 129
136

16

100

200

300

400

500

600

Fuente: Encuesta nacional de Médicos Unidos de Venezuela 18 al 20 de Mayo 2018

125

22 0
16

190



¿Cuál de las siguientes medidas de protesta, considera Ud. seria(n) la(s) más 

adecuada para lograr una mejoría,  en las condiciones del sistema de salud 

pública del país y estaría dispuesto a apoyar?

Publicos Privados Total %

Expedientes DDHH 442 458 900 61,27

Jornadas de 

Concientización 400 395 795 54,12

Trabajos Científicos 327 334 661 45,00

Renuncia Masiva 210 216 426 29,00

Paros Escalonados 207 167 374 25,46

Pancartazos 149 153 302 20,56Pancartazos 149 153 302 20,56

Paro Indefinido 155 129 284 19,33

Marchas 125 136 261 17,77

Prefiero no contestar 22 16 38 2,59

No se 0 19 19 1,29





¿Cual considera Ud. son los representantes naturales del gremio médico?

Publicos Privados Total %

Colegios Medicos 108 107 215 14,6

FMV 28 35 63 4,3

Ambos 436 431 867 59,0

Ninguno de los anteriores 132 107 239 16,3Ninguno de los anteriores 132 107 239 16,3

Prefiero no contestar 48 37 85 5,8

752 717 1469 100





Piensa Ud. que el liderazgo de los Colegios Médicos y la Federación Médica 

de Venezuela, se encuentra debilitado.de Venezuela, se encuentra debilitado.

Publicos Privados Total %

Totalmente de Acuerdo 564 522 1086 73,9

Mayomente de acuerdo 151 157 308 21,0

Ni en acuerdo ni en 

desacuerdo 22 22 44 3,0desacuerdo 22 22 44 3,0

Mayormente en 

desacuerdo 9 6 15 1,0

Totalmente en desacuerdo 6 10 16 1,1

752 717 1469 100
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¿Cual considera Ud. es la principal causa de los problemas de funcionamiento 

de las instituciones públicas?

Publicos Privados Total %

Politicas inadecuadas 671 654 1325 90,20

Falta de Dotacion y 

Suministro 643 569 1212 82,51

Crisis Economica 439 394 833 56,71

Deficiencia de Personal 393 295 688 46,83

Mal uso de recursos 196 161 357 24,30

Prefiero no responder 5 5 10 0,68



• Las conclusiones son suyas, nosotros 

aportamos los datos a través de la plataforma aportamos los datos a través de la plataforma 

y el trabajo en equipo, pero la interpretación y 

discusión de los resultados queda ahora de 

parte de Uds…….


